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Таким чином, окисно-відновний потенціал є важливим показником для оцінки 
якоті води річок. 
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ВОЛОГІ СЕРВЕТКИ 
 ЯК ЗАБРУДНЮВАЧІ ВОДНОГО СЕРЕДОВИЩА 

Вологі серветки - гігієнічний продукт, який на перший погляд є зручною 
альтернативою паперових серветок, проте викликає ряд екологічних проблем, 
зокрема забруднення водного середовища [1]. Метою даної роботи було проаналі-
зувати можливі причини та наслідки забруднення вологими серветками водойм, а 
також шляхи вирішення даної проблеми. 

Несвідоме відношення до утилізації сміття частини населення призвело до 
того, що вологі серветки як сміття були знайдені: 1) на території зелених зон 
м. Чернігова [2]; 2) вздовж берегових зон водойм у межах м. Чернігів та за його 
межами. В разі випадіння опадів вологі серветки із забруднених територій можуть 
потрапляти у водойми. Вологі серветки складаються з матеріалу, який погано 
розкладається, навіть за використання біодеградабельних матеріалів [3-4]. Крім того, 
у розчинах для змочування вологих серветок містяться токсичні сполуки, що визначає 
фітотоксичність цих засобів [5]. Внаслідок забруднення водного середовища 
вологими серветками погіршуються умови існування гідробіонтів та загалом 
функціонування водної екосистеми [6].  

Важливе місце у вирішенні проблеми забруднення довкілля вологими 
серветками відіграє усвідомлене ставлення людини до їх використання, розуміння 
необхідності вдосконалення їх біологічної та екологічної безпеки [2]. Цільовою 



31 

віковою групою для екологічного виховання є діти 8–12 років, оскільки у цьому віці 
зазвичай добре спілкуються з сім’ями, що дозволяє учасникам обмінюватися та 
передавати проекологічні поведінки та цінності [7]. При цьому важливо проводити з 
дітьми як польові дослідження, так просвітницьку роботу [8]. Біологічна та екологічна 
освіта учнів відіграють важливу роль для сталого розвитку суспільства [8]. Серед 
Цілей сталого розвитку, дотичних до екологічних проблем, пов’язаних з вологими 
серветками, є: Міцне здоров’я і благополуччя (Ціль 3), Чиста вода та належні санітарні 
умови (Ціль 6), Промисловість, інновації та інфраструктура (Ціль 9), Сталий розвиток 
міст та спільнот (Ціль 11), Відповідальне споживання та виробництво (Ціль 12), 
Боротьба зі зміною клімату (Ціль 13), Захист та відновлення екосистем суші (Ціль 15) 
[2]. 

Таким чином, зменшення негативного впливу вологих серветок на водне 
середовище можливе шляхом удосконалення їхньої біорозкладаності, застосування 
усвідомлених практик споживання як результат розширення екологічної освіти 
відповідно до Цілей сталого розвитку. 
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